

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年4月12日 星期三 第18556期

“讲文明树新风”公益广告

让城市更文明
让生活更美好

盐城大众报业集团宣

盐都：全力打造工业经济主引擎

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

□记者 张兆领 通讯员 邵晓玲
仇玉存

3月28日，盐都（西安）“双招双引”推介会上，西安电子科技大学田文超教授代表团队、西安交通大学鲁广昊教授代表团队、西安工程大学屈银虎教授代表团队参加揭榜挂帅环节，分别围绕“印制电路板”“智能装备制造及核心部件”“高性能纤维及复合材料”等内容开展“坐诊”，掀起一场智慧风暴。

企业“出题”，政府“张榜”，专家“揭榜”，“最强大脑”助力工业经济加速发展。连日来，盐都区迅速贯彻落实全市

盐都大力发展战略的成果，彰显了该区澎湃的发展动力。

工业强则产业强。近年来，盐都聚焦“高”“新”“优”“绿”，强化链式思维，增强集聚效应，形成电子信息、高端装备、新能源三大主导产业，重点打造的电子信息产业集聚东山精密、维信电子等一批地标性项目，产业规模达266亿元、占全市五分之一，印制电路板、集成电路、光电显示产业链规模全市第一。

3月24日，盐城（上海）长三角高质量发展合作恳谈会上，该区新能源产业发展再添“生力军”——沃典新能源电池包外壳及基座研发生产项目成功签约。

新能源产业是构筑发展新优势的绿色低碳产业。当前，盐都主动融入全市“风光火气氢”一体化发展格局，加快突破储能电池、电池管理系统、智能输变电装备等环节，大力引进产业

链龙头企业，提速推进远航锦锂、博盛新材料等项目建设，确保年内产业规模突破50亿元。

坚持绿色发展，盐都还扎实推进智能化改造数字化转型，累计创成省示范智能工厂3家、省示范智能车间16家、省工业互联网示范企业3家。实施绿色制造示范引领工程，全力构建绿色制造新体系，获批国家绿色园区、绿色工厂、绿色产品设计5个，省绿色工厂3个。更大力度推进载体焕新，腾退亩均税收不足2万元D档企业100个、盘活闲置工业用地800亩、盘活低效厂房60万平方米，连续五年荣获省自然资源节约集约利用模范区荣誉。同时，依托高新区科技服务业集聚区，积极引进科技研发、数字设计、人工智能等新业态，加快孵化瞪羚科技、优卡充等145个科创项目，不断提升发展“含金量”“含绿量”。
(下转2版)

今日导读

国内物价保持平稳运行
——透视一季度CPI和PPI数据

今年以来，我国物价保持平稳运行。国家统计局11日发布数据，一季度，全国居民消费价格指数（CPI）平均比上年同期上涨1.3%，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）比上年同期下降1.6%，继续成为全球物价的重要“稳定器”。

10.6万亿元！
一季度我国新增人民币贷款同比创新高

>>>详见8版



4月4日上午，在大丰区阿特斯储能系统项目一期工程现场，工作人员正在调试新设备。据悉，该项目计划总投资102亿元，分三期建成年产10GWh储能系统工厂，生产线生产过程实现自动化，可智能控制管理、全程可追溯，实时监控产品质量，提高生产效率及产品质量，实现全生命周期管理。该项目全部投产后，可形成20GWh电芯和储能系统的生产能力，预计可实现年产值320亿元、税收6.3亿元。
记者 李思远 摄

调研民营经济发展和企业上市情况
陈红红带队

本报讯（记者 杨扬）根据市政协“助力民营经济健康发展、高质量发展”深度走访调研活动和年度协商计划安排，4月11日，市政协主席陈红红带队赴大丰区调研民营经济发展情况，并侧重围绕加快企业上市步伐开展专题调研和民主监督，在市直召开座谈会，听取意见建议。市政协秘书长殷勇参加。

陈红红一行走访了大丰区的中汽研汽车试验场股份有限公司、江苏丰山集团股份有限公司、金融互盈控股股份有限公司、江苏谷登重型机械科技股份有限公司等企业，详细了解企业生产经营和上市融资发展等情况。在座谈会上，听取了大丰区和市相关部门的情况介绍，与全市的11名已经上市和准备上市的企业负责人进行互动交流。

陈红红指出，近年来，市委、市政府大力支持企业转型发展和股改上市，为

企业高质量发展插上了腾飞的翅膀。要抢抓注册制改革机遇，加强组织协调，成立工作专班，建立包保联系制度，开展“一企一策”上市专业辅导，指导企业科学选择上市渠道。要推动上市企业扩容提质，深入挖掘全市企业的潜力和优势，实施好分类动态管理、重点服务，优化完善上市后备资源梯队。要推动融资对接“精准滴灌”，支持企业拓宽对接资本市场渠道，抓住时机加快股改上市。要优化提升服务工作，开辟绿色通道，及时帮助相关企业解决实际问题。要支持上市公司高质量发展，引导企业深耕主业，锻造核心竞争力和产业带动力，提高规范治理能力和信息披露水平。要营造良好氛围，强化部门联动，增强企业上市工作的整体合力。市政协调研组要认真吸收大家提出的意见建议，努力形成高质量的综合调研报告。

确保环保督察整改工作落实到位
羊维达赴阜宁县督办典型案例

本报讯（记者 王可馨）4月11日下午，市委副书记、统战部部长羊维达赴阜宁县，督办省生态环境保护督察曝光典型案例，确保被曝光典型案例整改见实见效。

11日上午，市协调联络组成立联合调查组，第一时间赶赴现场察看。盐城海阜环保科技有限公司位于阜宁县通榆河一级保护区，厂区内被查出违规建有固废处置企业、存放处置工业固废后，阜宁县迅速行动，立即开始整改。羊维达走进车间，详细察看了解废弃物问题整改进展情况。他指出，要以最坚决的态度、更严格的标准、强有力的举措，不折不扣完成好督察组交办的各项任务，全力以赴推动突出生态环境问题整改，确保守住生态环境质量“只能更好、不能变坏”的底线。要科学规范推进整改工作，强

化全程监管，依法加强对小散污企业整治，建立完善常态长效机制，坚决消除环境风险隐患。企业要有主动自觉的环保意识和强烈的社会担当，在依法合规生产经营的同时，努力实现经济效益和生态效益的双赢。

阜宁县江苏真劲纺织有限公司距离通榆河不足500米，督察组发现该企业擅自将未经处理的生产废水排入河道后，阜宁县立即行动，迅速按要求全面整改。羊维达在察看整改现场、了解相关整改措施后强调，各地各部门要进一步提高政治站位，突出问题导向，加强运维管理，严格规范处置，确保稳定达标排放。企业要全面加强环境管理和技术创新，不断加强技改升级和设备维护，进一步加快在建污水处理项目建设进度，以实际行动消除环境风险隐患，持续提升绿色发展水平。

东台科技创新赋能产业发展

本报讯（董宣 叶海慧 杨智强 记者 范进）记者日前从相关部门获悉，截至目前，东台85%规上工业企业建有研发平台，建成省级企业研发机构、企业院士工作站、外国专家工作室等114个。东台高新区富乐华联合中科院硅酸盐所、电子科技大学，建成投运全省首家功率半导体研究院，并与清华大学新型陶瓷与精细工艺国家重点实验室开展合作；菠萝合金材料研究院列入省新型研发机构统计管理。

近年来，东台坚持创新驱动发展，积极开展“家家到”定制服务，实行专班推进、专家跟进、专人促进。2022

年，481家企业通过国家科技型中小企业评价，同比增长57%；国家高企数量三年翻一番，总数达284家、占盐城的七分之一；创成省级以上专精特新企业48家，列入省科技企业上市培育计划2家，富乐华获评省潜在独角兽企业。东台连续4年上榜中国创新百强县（市），入选国家知识产权强县建设试点，苏北唯一一家列入省创新型示范城市，连续三年获评省制造业创新转型升级成效明显地区。

从“制造业20条”“科创18条”，到“知识产权13条”“科技服务业9条”，一大批激励政策措施为企业专注研发免

除后顾之忧。据统计，2022年东台市规上企业研发投入超30亿元，较上年增长20%；设立2亿元科创引导基金，参股、跟投富乐华半导体、耀鸿电子等前沿项目；首次设立500万元市级科技计划项目体系，集中力量突破一批关键核心技术，立项支持52个项目。全年兑现各类科创奖励6790万元。此外，强化科技金融支撑，深度拓展“苏科贷”“科转贷”科技金融业务，向科技型小微企业、新型研发机构等科创主体发放科技贷款5亿元。高频次开展“专家企业行”“企业高校行”活动，实施产学研合作项目126个。

江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排，省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话：0515-88585010，专门邮政信箱：江苏省盐城市A152号邮政信箱。督察组受理举报电